

**15 -ാം കേരള നിയമസഭ**

**8 -ാം സമ്മേളനം**

**നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 703**

**02-02-2023 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്**

**സ്മാർട്ട് മീറ്റർ പദ്ധതി**

ചോദ്യം		ഉത്തരം	
<p><b>ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ ,</b>  <b>ശ്രീ. എ . പി . അനീൽ കുമാർ ,</b>  <b>ശ്രീ . സണ്ണി ജോസഫ് ,</b>  <b>ശ്രീ പി സി വിഷ്ണുനാഥ്</b></p>		<p><b>ശ്രീ . കെ . കൃഷ്ണൻകുട്ടി</b>  <b>(വൈദ്യുതി വകുപ്പ് മന്ത്രി)</b></p>	
(എ)	<p>സ്മാർട്ട് മീറ്റർ പദ്ധതിയുടെ നടത്തിപ്പിൽ സംവയുടെ വിശദാംശം സഹിതം സ്ഥാനത്തെ പൊതുമേഖല സ്ഥാപനങ്ങളെ ഉൾപ്പെടുത്താമെന്ന് കേന്ദ്ര ഇലക്ട്രോണിക്സ് മന്ത്രാലയം അറിയിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ;</p>	(എ)	<p>സ്മാർട്ട് മീറ്റർ പദ്ധതി നടത്തിപ്പിൽ സംസ്ഥാന പൊതുമേഖല സ്ഥാപനങ്ങളെ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നത് സംബന്ധിച്ച് കേന്ദ്ര ഇലക്ട്രോണിക്സ് മന്ത്രാലയത്തിന്റെ അറിയിപ്പുകൾ ലഭ്യമായിട്ടില്ല.</p>
(ബി)	<p>പ്രസ്തുത പദ്ധതിയുടെ നടത്തിപ്പിൽ പൊതുമേഖല സ്ഥാപനങ്ങളെ ഉൾപ്പെടുത്താൻ കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ അംഗീകാരം ലഭിച്ചിട്ടും സ്മാർട്ട് മീറ്റർ കരാർ സ്വകാര്യ കമ്പനികൾക്ക് നൽകാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ കാരണം വെളിപ്പെടുത്താമോ;</p>	(ബി)	<p>സ്മാർട്ട് മീറ്റർ കരാർ സ്വകാര്യ കമ്പനികൾക്ക് നൽകാൻ ഇതുവരെ തീരുമാനിച്ചിട്ടില്ല. ടെൻഡർ മുഖേനയാണ് പദ്ധതി നടത്തിപ്പിനുള്ള കമ്പനിയെ തിരഞ്ഞെടുക്കുന്നത് . നിലവിൽ RECPDCL എന്ന കേന്ദ്ര പൊതുമേഖല സ്ഥാപനത്തെ Project Implementation Agency(PIA) ആയി KSEBL നിയമിച്ചിട്ടുണ്ടെങ്കിലും കരാർ ഒപ്പു വച്ചിട്ടില്ല.</p>
(സി)	<p>പദ്ധതിച്ചെലവ് സ്വകാര്യ കരാറുകാർ വഹിക്കുകയും നിശ്ചിത കാലയളവിലേക്ക് പ്രതിമാസ വാടക ഈടാക്കി പരിപാലനം നിർവ്വഹിക്കുകയും ചെയ്യുന്ന ടോട്ടൽ മാതൃകയിൽ സ്മാർട്ട് മീറ്റർ പദ്ധതി നടപ്പാക്കാനാണോ കെ.എസ്.ഇ.ബി. തീരുമാനിച്ചിരിക്കുന്നത് എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;</p>	(സി)	<p>RDSS സ്കീമിന് കീഴിൽ, പ്രിപെയ്ഡ് സ്മാർട്ട് മീറ്റർ ഇൻസ്റ്റലേഷൻ TOTEX മോഡിൽ നടത്തണം (മുലധനവും പ്രവർത്തന ചെലവും ഉൾപ്പെടുന്ന ആകെ ചെലവ് ) എന്ന് കേന്ദ്ര സർക്കാർ നിഷ്കർഷിച്ചിരിക്കുന്നു. TOTEX മാതൃകയിൽ സ്മാർട്ട് മീറ്റർ സ്ഥാപിക്കണമോ എന്നതിനെ സംബന്ധിച്ച് വിശദമായ പരിശോധനകൾ നടന്നു വരുന്നു.</p>
(ഡി)	<p>ഇത് വൈദ്യുതി മേഖലയുടെ സ്വകാര്യവൽക്കരണം ലക്ഷ്യമാക്കിയാണെന്ന് ഭരണാനുകൂല സംഘടനകൾ ഉൾപ്പെടെ ആരോപണം ഉന്നയിച്ചതായി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ ഇത് ഗൗരവത്തോടെ കാണുന്നുണ്ടോ എന്ന് അറിയിക്കുമോ?</p>	(ഡി)	<p>സ്മാർട്ട് മീറ്റർ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് സംഘടനകളുടെ ആശങ്കകൾ പരിശോധിക്കുവാനായി ഒരു സാങ്കേതിക സമിതിയെ ചുമതലപ്പെടുത്തുവാനും പ്രസ്തുത സമിതിയുടെ റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ യുക്തമായ തീരുമാനം എടുക്കുന്നതാണ്.</p>

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ

